

四平日报

SIPING RIBAO

2025年11月
星期二 25 | 共中四平市委主管主办 四平日报社出版
农历乙巳年十月初六 国内统一连续出版物号CN22-0009/ 邮发代号11-20
总第10778期 今日8版

王相民在督导检查住宅小区物业提升工作时强调 持续提升物业服务水平和管理能力 努力打造宜居宜业高品质生活环境

本报讯(记者 孙莹 王宇)11月24日,市委书记王相民督导检查住宅小区物业提升工作。他强调,要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记关于基层治理的重要论述,认真落实省委、省政府部署要求,聚焦群众关切,紧盯薄弱环节,把实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益作为一切工作的出发点和落脚点,持续提升物业服务水平和管理能力,努力打造宜居宜业高品质生活环境。

在铁西区水利小区和铁东区鑫达家园小区,王相民实地察看小区基础设施建设情况,详细了解小区自治、业主自治、物业费收取、公共收益收支等情况,与居民面对面交流,倾听群众意见和建议。他指出,小区环境和物业管理直接关系群众的获得感、幸福感、安全感,要

坚持问题导向,强化精细管理,聚焦群众反映强烈的“老大难”问题,清单化、项目化推进解决,切实提升物业管理服务水平,不断推动物业管理从“有没有”向“好不好”转变,要充分调动居民参与积极性,推动共建共治共享,形成人人参与、人人负责、人人享有的良好局面。

在铁西区师大小区和铁东区东方居小区,王相民实地察看小区物业管理服务提升情况,详细了解专业化物业管理模式,对照经验地区,经验企业的好做法、好经验找差距,进一步理清思路,找准工作主攻方向和着力点,从根本上实现物业服务大的提升,不断满足人民日

益增长的美好生活需要。

督导检查中,王相民强调,物业管理是关系群众生活品质的“关键小事”,也是城市管理的民生大事。要统筹各方力量,健全完善党建引领下的社区居委会、业委会、物业服务企业协调运行机制,做到“一区一策”,不断提升物业管理标准化、规范化、制度化水平。要加强对物业从业人员的培训和管理,提高物业人员的专业素养和服务意识,打造一支高素质的物业服务队伍。要立足实际、因地制宜、分类施策,推动物业服务精细化、管理长效化、运行透明化,确保账目清晰、公共收益公开透明,不断提升居民的幸福感和满意度。

宫春雨、刘红军,市委有关副秘书长,铁西区、铁东区和市直相关部门主要负责同志参加活动。

陈德明在全市“十五五”规划编制工作专题会上强调 统一思想 提高站位 明确方向 精准发力 扎实推动规划编制各项工作顺利进行

本报讯(记者 陈凯)11月24日,市委副书记、市长陈德明主持召开全市“十五五”规划编制工作专题会。他强调,要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神,认真贯彻落实省委、省政府和市委部署要求,统一思想、提高站位,明确方向、精准发力,扎实推动规划编制各项工作顺利进行,为打好打赢四平经济攻坚战、荣誉保卫战奠定坚实基础。

陈德明指出,做好“十五五”规划编制工作是为发展破除障碍的战略需要,更是回应百姓期盼的民生需要。各相关部门要广泛听取民意、汇集民智,把人民群众急难愁盼问题和现实需要充分吸收到规划里,确保规划真正成为反映民心、顺应民意、惠及民生的路线图、施工图。

陈德明强调,要坚持统筹推进,对规划编制的核心方向再明确。一是进一

步提升、生态环境提质提供有力支持。七是进一步聚焦扩大开放合作路径,主动融入长春现代化都市圈,深化与金华的对口合作,加强对外交流合作,不断壮大经济规模、丰富产业业态。八是进一步聚焦强力补齐民生短板,落实好鼓励创业就业和人才“引育留”政策包,扎实推进教育、医疗、社会保障、养老等公共服务均等化等民生工作,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

陈德明要求,要扎实推进编制工作任务落实,加强责任落实,强化措施保障,深入调查研究,严格编制程序,确保规划按时保质完成。

会上,市委常委、常务副市长熊伟威汇报了关于我市“十五五”规划《纲要》的重点内容。

罗生存、王昊昱、张有、俞申、宫春雨、王志军、邱岩参加会议。

镜观四平



本报通讯员 王雪岩 摄于南湖公园

本版编辑 程源 杨天驰 王翌頔
本版校对 孙昊



丰富人才资源,厚植发展优势

—推动“十五五”时期经济社会发展向新而行⑤

尹双红

仅靠照片,数秒之内就能生成立体生动的3D模型;只需与人工智能对话,就可以记录症状和病史,形成健康档案;特种车辆智能移动指挥系统,集指挥、投送、救援、保障于一体……在2025年世界互联网大会“互联网之光”博览会上,人工智能大模型的新应用让参观者大开眼界。

创新之道,唯在得人。国外智库报告指出,中国高校几乎培养了全球一半的顶尖人工智能人才。人才队伍快速增长,助力国产人工智能大模型及其应用惊艳世界。

当前,我国受过高等教育的人口已达2.5亿;技能劳动者总量超过2.2亿人,其中高技能人才超过7200万人;研发人员总量居世界首位。党的二十届四中全会总结我国发展的重要优势,将“丰富人才资源优势”列入其中。人才资源优势明显,不仅在于我国劳动力规模庞大,更在于人才队伍向结构合理、素质优良持续跃升。

人才是重要战略资源,是强国之本、竞争之基、转型之要。“十五五”规划建议多次提及“人才”一词,不仅就“一体推进教育科技人才发展”作出专门部署,还重申“贯彻尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重

创造的方针”。以人才工作机制创新,畅通教育、科技、人才的良性循环,助力各类人才脱颖而出,形成人尽其才、才尽其用、万众一心、勤力进取的生动局面,必能不断强化中国式现代化的人才支撑。

教育在人才培养中处于“先行官”位置,是培养人才最基本的途径。着力破解人才培养与科技创新供需不匹配的结构性矛盾,优化调整高校学科专业布点;瞄准加快建设一支知识型、技能型、创新型产业工人大军目标,加快发展现代职业教育,开展职业技能提升行动……下好教育“先手棋”,方能为发展新质生产力、推动高质量发展培养更多急需人才。这有赖于以科技创新需求为牵引,创新人才培养模式,提高人才培养的前瞻性、现实针对性;也有赖于做强职业教育和技能培训,着力提升劳动者素质,推动我国从人力资源大国向人力资源强国转变。

人才资源优势的基础是人才能力素质,加快建设国家战略人才力量是人才工作机制创新的重点任务。从“嫦娥”“北斗”“天宫”等大国重器,到人工智能、人形机器人等产业链前,再到港珠澳大桥、花江峡谷

大桥等重大工程,国家战略人才力量和高水平人才队伍在其中发挥着举足轻重的作用。走好人才自主培养之路,加快建设国家战略人才力量,突出加强青年科技人才培养,为他们提供施展才华的广阔舞台,有助于让更多高端人才、优秀人才、青年人才涌现出来。

人才评价是引领人才发展的“指挥棒”。完善高校教师评价改革,如今越来越多高校取消了“非升即走”政策中不合理的考核评价要求。“十五五”规划建议提出,“以创新能力、质量、实效、贡献为评价导向,深化项目评审、机构评估、人才评价、收入分配改革”。人才工作应有大格局、大视野,为人才松绑减负,让人才轻装上阵,更好体现知识、技术、人才的市场价值,人才活力和潜能将充分释放。

从乡村全面振兴到区域协调发展,从完善社会治理体系到加快先进战斗力建设,中华大地上,施展才能的舞台无比广阔。完善人才培养、引进、使用、合理流动的工作机制,为人才提供更多发展机遇和更大发展空间,事业激励人才、人才成就事业的良性循环必能为中国式现代化提供不竭驱动力。

依法履职 担当作为

为打好打赢四平经济攻坚战荣誉保卫战贡献大力量
王柏仲在市人大常委会机关宣讲党的二十届四中全会精神

本报讯(记者 王冬雪 安琪 通讯员 楚天舒)11月24日,市人大常委会党组书记、主任,市委宣讲团成员王柏仲在市人大常委会机关宣讲党的二十届四中全会精神。

王柏仲围绕学习习近平总书记重要讲话精神和党的二十届四中全会审议通过的《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》,从准确把握、深刻领会、全面理解“十五五”时期经济社会发展的重要地位、指导方针、主要目标、战略任务和重要举措等方面对全会精神进行系统宣讲,并结合机关实际,研究贯彻落实工作。

王柏仲强调,党的二十届四中全会是在我国即将进入基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期召开的一次十分重要的会议。要坚决把学习好贯彻好全会精

神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,将全会部署转化为依法履职的具体行动和推动发展的实际成效,为打好打赢四平经济攻坚战、荣誉保卫战贡献大力量。

王柏仲强调,要认真学习领会党的二十届四中全会精神,按照市委部署要求,为全市经济社会发展提供坚实的制度保障。要铸牢政治忠诚之魂,坚持强信念、强引领、强共识,把准高质量发展“方向盘”。要聚焦良法善治之要,坚持科学立法、民主立法、依法立法,点燃高质量发展“引擎”。要强化监督问效之力,坚持精准监

督、暖心监督、刚性监督,激活高质量发展“动力源”。要发挥代表主体之能,坚持建强履职阵地、提升履职能力、强化履职保障,架起高质量发展“连心桥”。要夯实自身建设之基,坚持强化能力建设、作风建设、纪律建设,锻造高质量发展“先锋队”。

会后,王柏仲还赴梨树县十家堡镇铁岭窝堡村宣讲全会精神,推动全会精神在乡村落地生根。

陶立春主持会议。刘光辉、郭晶、陈立英出席会议。市人大常委会机关全体干部、部分市人大代表参加会议。

学习贯彻党的二十届四中全会精神

学习贯彻党的二十届四中全会精神 市委宣讲团报告会在市政协机关召开

本报讯(记者 王冬雪 安琪 通讯员 陈丁瑞)11月19日,学习贯彻党的二十届四中全会精神市委宣讲团报告会在市政协机关召开。市政协党组书记、主席,市委宣讲团成员侯川作宣讲报告。

报告会上,侯川围绕学习贯彻习近平总书记在党的二十届四中全会上的重要讲话精神和《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》,从充分认识“十四五”时期我国发展取得的重大成就,全面理解“十四五”时期在基本实现社会主义现代化进程中的重要地位、指导方针和重大原则,准确把握“十四五”时期经济社会发展的主要目标、战略任务和重大举措,深刻领会坚持和加强党中央集中统一领导等方面,结合政协工作实际,对全会精神进行系统宣讲和深入解读。

侯川强调,深入学习贯彻党的二十届四中全会精神,是政协当前和今后一个时期重大政治任务。要加强全面系统学习,深入领会全会精神实质,把学习贯彻全会精神与落实习近平总书记关于东北全面振兴和吉林工作的系列重要指示精神结合起来,与落实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想结合起来,做到学深悟透、融会贯通、知行合一。要充分发挥专门协商机构作用,紧扣全会决策部署和我市“十四五”发展大局,聚焦振兴突破关键任务和民生关切重点问题,深入调研协商、深度协商议政,提高建言前瞻性、靶向性、实效性,为服务市委、市政府科学决策贡献智慧。要坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力,引导各党派团体和各族各界人士围绕“十四五”规划编

制工作广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量,确保“十四五”规划编制工作厚植于广泛民意、科学决策和社会团结的坚实基础之上。要健全协商机制,积极探索多种协商渠道联动配合的有效路径,形成协商主体有效互动、协商资源充分共享、协商议题有机衔接,协商成果转化顺畅的工作格局,推动协商民主广泛多层次制度化发展。要坚持和加强党的全面领导,深化作风建设,进一步巩固拓展深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果,扎实推进“强作风、提能力、固成果、促发展”专项行动走深走实,切实把严的氛围营造起来、把正的风气树立起来,为助力打好打赢四平经济攻坚战、荣誉保卫战作出政协贡献。

郑旭武主持会议。苏晓华、王学君、刘红军、孙立阳出席会议。

2026年度 欢迎订阅 四平日报

请到四平市融媒体中心(原广电大厦)一楼经营管理中心接待室订阅

订阅热线: 3263377 投递质量投诉: 3264552

四平日报

订阅价: 448元/年

国内统一连续出版物号: CN22-0009/

邮发代号: 11-20